

## Документальный фильм «Шталаг 352. Без права на забвение»

Масштабная общегородская диалоговая площадка прошла 8 декабря в Белорусском государственном музее истории Великой Отечественной войны, посвящённая Международному дню памяти жертв преступления геноцида.

Спикерами выступили заместитель прокурора г. Минска Сергей Куратник, председатель Постоянной комиссии по образованию, культуре и науке Палаты представителей Игорь Марзалюк, генеральный директор УП «Агентство «Минск-Новости» Андрей Кривошеев, заместитель главного редактора редакции радиопрограммы «Радио-Минск» Любовь Луцевич. Модератором стала начальник главного управления идеологической работы и по делам молодёжи Мингорисполкома Ольга Чемоданова.

В рамках диалоговой площадки состоялась премьера документального фильма «Шталаг 352. Без права на забвение». Её приурочили к 9 декабря — Международному дню памяти жертв преступления геноцида, чествования их достоинства и предупреждения этого преступления.

Документальная лента, созданная творческим коллективом агентства «Минск-Новости» при поддержке Министерства информации Республики Беларусь, стала завершающим аккордом масштабного мультимедийного проекта, включавшего радиопередачу «Радио-Минск» «Шталаг 352. Такая история», печатные версии программы и эксклюзивные материалы для газет «Вечерний Минск» и «Минский курьер», а также портала [minsknews.by](http://minsknews.by).



– Главная идея нашего документального фильма «Шталаг 352. Без права на забвение» – вернуть белорусам и минчанам одну из самых малоизученных страниц нашей трагической истории, – отметил Андрей Кривошеев. – Это история геноцида белорусского народа. Она началась в первую неделю войны после «Минского котла», к сожалению для нас, – чудовищного разгрома Рабоче-крестьянской Красной армии под Минском. С огромного количества пленных, которые вместе с простыми горожанами и стали первыми жертвами геноцида на белорусской земле. Я попросил бы вас отнестись к этой истории с пониманием и пропустить ее через себя. Уверен, что она затронет каждого своей искренностью, как затронула меня и всех авторов проекта.



«Шталаг 352. Без права на забвение» рассказал историю этого печально известного лагеря для военнопленных, об условиях содержания узников и преступлениях, совершённых гитлеровцами. О судьбах замученных и тех, кому удалось пережить этот рукотворный ад на нашей земле. На премьеру ленты пригласили тех, кто участвовал в её создании, и тех, для кого она создавалась, — преподавателей и учащихся столицы. В режиме видео-конференц-связи работало девять студий из каждого района столицы. От Первомайского района в ней приняли участие ректор Романюк Н.Н., проректор по безопасности, режиму и кадрам Сугак А.Г. и студенческая молодёжь.

После премьерного показа зрители в зале и присоединившиеся к онлайн-трансляции смогли

задать вопросы спикерам и авторам фильма. Особо интересовал всех ход расследования уголовного дела о геноциде белорусского народа. Как сообщил Сергей Куратник, это преступление не имеет сроков давности. Предстоит ещё изучить тысячи архивных дел, как в белорусских, так и зарубежных архивах, провести раскопки на выявленных местах преступления. Ведь одна из задач расследования уголовного дела – отдать дань памяти героям, сложившим головы в годы войны. Немаловажно – назвать имена преступников. Необходимо знать и помнить свою историю, не допустить её искажения и переписывания, повторения тех ужасных событий. Особенно теперь, когда в мире фашизм вновь поднимает голову.

**Агентство «Минск-Новости»**